

# 两名中国留学生被控在美国绑架同乡

弗吉尼亚大学两名中国留学生20日绑架一名同乡求赎50万美金,警方通过手机定位找到受害人,逮捕了两名嫌犯,法院已下令不得保释。

## 事发

### 涉嫌绑架同乡被捕

Fairfax郡警察局公共信息办公室的官员DonGotthardt告诉记者,目前就读南部名校弗吉尼亚大学工程专业二年级学生吕冠宇和舒百川,于22日感恩节早晨在华盛顿郊区的弗吉尼亚州Fairfax郡被捕。两人当时在一家汽车旅馆,被绑架的人质则被胶带封口躺在浴缸内。

据悉,弗吉尼亚大学两名中国籍学生20日在华盛顿TysonsConer地区将一名20岁华裔劫持至一家汽车旅馆,接着用被绑架人的手机打电话给其寄宿家庭,要求50万元赎金,不然就杀了人质。他们还警告对方不得报警,如果报警就炸了他们的房子。

警方通过手机定位,找到关“肉票”的旅馆,并进行监视。22日感恩节早晨,警察敲开27号房门进屋,发现受害者在浴缸内,被胶布封口,手脚也被捆绑。警察当场逮捕两名嫌犯,因受害人已经中度脱水,被立即送医院治疗。

DonGotthardt说,警方不会透露被绑架者姓名,但确认受害者来自上海,今年20岁,原在加州一学院读书,后转学至北弗吉尼亚的一个学院就读,但不是弗吉尼亚大学的学生。他居住在McLean的寄宿家庭里。

### 仅为50万美元赎款

据了解,20日晚,受害者接到电话称,朋友汽车出了问题,要他开车到TysonsConer地区。他到后看到两蒙面男子说他们有刀,并暗示带有枪,接着就被要求进入一辆轿车

后座,载到教堂市的Stratford汽车旅馆。两嫌犯打电话给受害者寄宿家庭,要求拿出50万元交换受害人,同时扬言,假如报警将炸掉寄宿家庭的住房。后来,又打了几次电话告知受害者被捆。

这些电话都被录音,其中有几次还显示了来电的号码。寄宿家庭第二天报警。

DonGotthardt说,目前警方所知的犯案动机仅是为了那50万美元的赎款。

警察逮捕了2名嫌犯,并从旅馆客房和汽车上共搜出60件物品,其中包括滑雪帽、刀子、仿真枪等。根据监控摄像机显示,2名嫌犯曾在21日用受害人的信用卡购买了1290.44美元的衣服。警方说,这个绑架案不是一时起意,而是预谋的。嫌犯早盯上了受害人。案情其他细节仍在调查中。

检方以绑架及勒索罪名起诉两人,法官裁定不得交保。初审将在明年1月9日举行。

DonGotthardt说,受害者已被送往InovaFairfax医院治疗脱水。

## 中国学生

### 两人看上去不缺钱花

嫌疑人吕冠宇毕业于河南开封中学,家境富裕。而舒百川则毕业于上外附中。据舒在弗大的一位同学说,舒住在学校宿舍,吕住在校外。

他们的同学说两人上周离开学校时显得很匆忙。吕冠宇说是去马里兰州会朋友,而舒百川则称要去华盛顿。熟悉两人的同学说,他俩的成绩很好,同学关系也不错,看上去也不缺钱花。舒百川去年在高考期间,曾经发起爱心行动,为其他同学加油打气,当地媒体对此还大加赞扬。

有消息称,被绑架的人质虽不是该校学生,但是经常前往该校,似乎有朋友在该校就读。受害者的父亲已经飞抵美国与儿子相见。



嫌疑人舒百川(左):生于1988年,弗吉尼亚大学工程专业二年级学生,曾就读上外附中。  
嫌疑人吕冠宇(右):毕业于河南开封中学,家境富裕。  
被绑架者:来自上海,今年20岁,原在加州一学院读书,后转学至北弗吉尼亚的一个学院就读。

两名嫌犯日前从监狱里给同学打电话,要求联系中国使馆官员,但没有说为什么。

中国驻美使馆教育处在接受查询时说,该处在27日下午获悉此案,但是没有更多信息可透露。

弗吉尼亚大学两名中国留学生因涉嫌绑架被捕,案件在该校中国学生中引起震动。据与涉案人熟识的中国学生形容,两人性格开朗,为人友善,而且家庭条件良好,两人究竟因何原因闹下大祸,让人不得其解。

## 曾经的同学

### 高中时,他很有号召力

去年2月,当时就读于上外附中的舒百川便收到了来自美国弗吉尼亚大学的录取通知书,从那一刻起,舒百川就知道,高考离他已经很远了。

但舒百川看着同学们为高考埋头苦读,每个人都承受着不小的压力。于是,舒百川发动同样被保送的十几位同学,用特别的方式为194名需要参加高考的同学加油。随

后,“幸运星计划”应运而生,他们决定,将祝福的话写在星形的卡片上,考试前一天悄悄地把这些祝福挨家挨户地贴在同学家门上或者从门缝塞进同学家门。带给他们幸运的同时,让他们感到既意外又温馨。

“太不可思议了。”舒百川高中同班同学程雪对记者说。程雪现在是复旦大学翻译系2006级本科生。程雪也是最近刚刚知道这个消息的,上外附中每年都有不少学生被国外大学录取,同学交流一般都通过网络,这个消息也是在网络上传递的。

“他在高中的时候虽没有担任班干部,但是挺有号召力的。是很运动的那种类型,人很开朗。”程雪告诉记者,高中时无论班上搞什么活动,舒百川都尽心尽力,当年高考前给同学加油鼓劲的“幸运星行动”就是他发起的,有家报纸还报道了这件事。“他也很愿意帮助别人。”程雪说。

“我们同学知道了都觉得很遗憾。他很聪明的,不然弗

吉尼亚大学也不会要他,对吧?那可是美国排名第21的大学。”程雪猜测舒百川发生这件不幸的事情,有可能是受环境的影响。“美国那边可能比较开放,朋友没交好。”

## 高三班主任

### 有时与同学有口角

记者连线舒百川高三时的班主任王老师,他告诉记者,舒百川出生于1988年,自己只带了舒百川高三一年,在这一年里,舒百川学习成绩很优秀,而且他特别喜欢体育,足球和篮球都玩得很好,身体也很不错。在和同学相处上,尽管有时候会有口角争执,但是总体来说,同学关系还是比较融洽。

王老师告诉记者,舒百川回国度假时,还回校看望过他。“那个时候见面也挺好的,说了一些他在美国的情况,也说自己的情况挺好。”王老师说,听到他绑架别人的消息,自己着实觉得意外。对此,上外附中党委书记、副校长邢三多对此事也感到“非常突然”。他也再次向记者证实,舒百川在校时表现很优秀。

不过,随后,记者在旺网育儿论坛上看到一则留言,说舒百川“高中时就是问题青年,经常到学校政教处报到”。对此,邢三多则表示,进老师办公室只是学生偶尔犯了小错误,不能说这个学生有问题。对于“高中时就是问题青年”的说法,邢三多则笑着否认:“事实上,特别是他高三时候的表现,已经使他很受学弟学妹的欢迎。”

此外,记者前日在上外附中贴吧上看到有网友留言表示自己的担忧:此事一出,对想出国的学弟学妹会不会有影响?其他国家会不会据此刁难或拒签。对此,邢三多表示,他们也是前日才知道这一事情,具体会不会

会对学校产生后果,学校会怎么应对,都要看事情的进一步进展。

## 校友的评论

### 曾是校园偶像 简直难以置信

匿名:我和他做了6年的同班同学,从初三开始到高二他一直就坐在我的后面,我们每天一道打球,一道闲扯,一道出去玩,出去旅游,他是我最好的朋友。

我星期二下午的时候接到同学电话告诉我这件事情,我真的很想不通……我承认有时候他胆子是大了点,容易得罪人,但是我真的无法想象他会做这种事情。他是很聪明的一个人,为什么会做出这样一件根本就是明摆着会被抓住而且后果那么严重的事情???

给我的感觉就是他脑子根本不清楚他在做什么……还有那50万美金……他要50万做什么??

我觉得我还是比较了解他的,但是我想不通。

故乡的顾湘:舒百川球打得好,人长得不错,学习也不差,正宗的梦中情人。

匿名:个人认为上外足球队最强就是他了。去年一个人把那么烂的队带进决赛,校长杯进10个球,可能空前绝后了。

网友boeryj:想起以前好像还是初三的时候舒百川和我说过,一个人打球会有一种孤独的快感……

匿名:这个人出事了……(想出留学的)大家今年小心pedophobia:当年他在高二时还与他有数面之缘,觉得他是一个各方面都很优秀的学生,怎么会……很为他惋惜的……真是一念之差……

上外土官长:没人知道,他肯定也不知道自己是在害人害己。说句难听的,这就是我们的校园偶像吗?

据《东方早报》

# 报复前夫 恶女26片安眠药毒杀亲子

在和前夫举行婚礼的宾馆,任晓红(化名)给一岁零七个月的儿子喂了26片安眠药。这个年轻、冷酷而偏执的母亲说,她不后悔,儿子是前夫的心肝,前夫抛弃了她,她就要给前夫最狠的报复——杀死儿子!

## 宾馆事发

### 一岁多小男孩惨死宾馆

11月28日晚10时,冬日的郑州异常寒冷。

志鹏宾馆的服务员小赵正在值班,忽然听到隐隐有哭

声传来,他循着声音,打开了5011房间的门。

小赵被眼前的一幕惊呆了:一个脖子上、手上四处流血的青年女子正和一名男子激烈地争吵,一个两只手腕上全是血口子的小男孩脸色铁青,赤裸着身子、脸朝上躺在床上,房间的地上、床上全是血,还弥漫着浓烈的酒精味道。

小赵吓坏了,立即拨打了110。

警察赶来后,急忙把小男孩和受伤的女子送往医院。女子极力反抗,边挣扎边骂:“这都是你们逼的,孩子是我生的,我死了肯定要把孩子也处理掉!”

在去医院的途中,医生宣布小男孩已经死亡。那名男子立即蹲在车厢里捂着脸哭了,女子则继续破口大骂。

## 一语惊人

### 女子交代“我杀了亲生儿子”

女子并无大碍,在医院处理完伤口之后,她连夜被带到郑州市公安局金水分局刑侦五中队。“孩儿是我杀的,我给他吃了安眠药,我本来打算和他一起死的。”29日上午9时许,女子终于开口说话了。

据查,这名女子名叫任晓红,29岁,济源人,和她吵架的男子名叫张军(化名),31岁,平顶山鲁山县人,现居郑州,他是任晓红的前夫。“我们1996年开始谈恋爱,我铁

了心跟他过一辈子。”任晓红说,她和张军离婚后,她也没想过再找别的男人。

张军的老家在农村,比较穷,两人一起打拼,2002年买了房子,张军当上了小老板,任晓红则当起了家庭主妇。

2006年10月,任晓红发现张军在外面有了别的女人,还发现张军总是趁她不在家的时候带女人回来。

两人最终于今年9月12日协议离婚:儿子归张军抚养,房子则归任晓红,任晓红可以随时探望儿子。

任晓红说,离婚是她提出来的,房子她已经卖了。她打算让丈夫成穷光蛋,然后再打官司要回孩子,让张军一无所有。

没想到,张军几天前把儿子送回了鲁山老家,然后开始搬家准备躲开任晓红,被任晓红堵住。

24日晚,任晓红拿着刀逼张军连夜开车到鲁山老家接儿子。“婆婆追着骂我。”任晓红说,婆家人不顾她的死活,她也要让婆家人生不如死,她抱着儿子上车时甩给了婆婆一句话:“我让你永远见不着孙子!”

## 痛下狠手

### 她让儿子吃了26片安眠药

26日下午,任晓红带着儿子来到志鹏宾馆,开始喂儿子吃事先准备好的安眠药。“我怕他嫌苦不吃,就把两片安眠

药碾碎,放进娃娃嘴里让他喝,他咕嘟咕嘟就喝光了,然后我把剩下的安眠药倒在床上,他捏着往嘴里塞,他吃着,我数着,一共吃了26片。”

任晓红说,儿子吃过安眠药之后,她也吃了50片。

儿子吃过药后很亢奋,从床上站起来,头来回摆,一会儿又趴在床上来回打滚。十几分钟后,药劲儿上来了,儿子躺在床上不动了。“我想着我们俩就这样死了。”任晓红说,当时是27日下午6时,她只给前夫留了一封信:“来给我们俩收尸吧!”

没想到,任晓红第二天居然醒了,她伸手一摸,儿子已经浑身冰凉。

## 唯恐不死

### 还用玻璃片划了儿子手腕

儿子死后,任晓红来到卫生间,开始用宾馆预备的刮胡刀片割自己的脖子。一刀下去,刀片竟然断了,她把玻璃杯在地上摔碎,用碎玻璃片往自己手腕上划。

一下、两下、三下……为什么血这么少,头也不晕,是不是人吃了安眠药血就不流了?儿子是不是真死了?

疯狂的任晓红居然拿着碎玻璃片,在儿子已经冰凉的手腕上割了一道又一道。看到儿子的手腕上没有流什么血,任晓红带上门,到一家小诊所买了80片安眠药,又到五金

店买了一把长约20厘米的匕首和一卷透明胶带,随后又到一个小商店买了一瓶白酒。

任晓红把匕首藏在棉袄的袖子里,回到宾馆。她先把80片安眠药吃了,然后开始喝白酒,喝得迷迷糊糊时,她拿着胶带来到卫生间,准备在一根横管上面吊,但没有成功,她回到了床上。

药力加上酒劲儿,任晓红开始有些神志不清,她用匕首在手上和脖子上一刀一刀地划了好多下,然后躺在床上睡着了。

不知道过了多久,任晓红醒了,她听到了前夫的哭声。“她原来说过很多次,没想到这次她真的下手了。”张军说,以前他和任晓红生气,任晓红总是吓唬他说,她把儿子放门口了,或者说儿子快被煤气毒死了。但他每次惊慌地赶回家,儿子都好好的。

27日,在任晓红的住处见不到人,打电话也没人接,他觉得事情不妙,就发动亲戚朋友找了一夜,但毫无结果,没想到儿子真的遇害了。“儿子可聪明了,教啥一遍就会,见了我就爸爸爸爸地叫,他到明年4月17日才满两岁……”张军捂着脸,浑身颤抖。对话凶手

## 杀人动机

### 就是报复前夫

审讯结束时,记者见到了



任晓红